

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 62 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 12 月 31 日

- 我校首获省科技厅批建“河南省数控技术工程技术研究中心”
- 我校持续开展领导干部联系班级工作
- 河南职业技术学院 2021 年新年贺词

我校首获省科技厅批建 “河南省数控技术工程技术研究中心”

近日，河南省科技厅发文，公布了 2020 年度河南省工程技术研究中心建设单位名单，同意我校建设“河南省数控技术工程技术研究中心”，这是我校在科研平台建设方面的又一重大突破。

“河南省数控技术工程技术研究中心”由副院长肖珑教授主持，为顺应河南省加快制造业向集群化、智能化、绿色化、服务

化转型升级的大局，通过实施、构建河职“智能制造生产-教学-科研-创赛”新模式，培养大批掌握计算机辅助设计与制造技术、机器人技术、3D 打印技术、柔性制造、电气控制与自动化、信息化技术等智能制造核心技术，并具有创新思维和创新能力强的高素质技术技能人才，为郑州市、河南省的区域制造智能化发展贡献河职方案及标准。

下一步，我校将不断总结经验，规范制度。根据省科技厅相关工作要求，指导二级依托单位扎实做好中心建设，不断创新体制机制，积极开展产业共性技术研发，同时借助该工程技术研究中心的示范引领，不断推动全院产学研协同创新，促进科技成果转移转化，集聚和培养更多的优秀科研团队及人才，使我院科研平台建设更上一层楼。

（科技开发处供稿）

我校持续开展领导干部联系班级工作

为进一步贯彻落实全国全省高校思想政治工作会议精神，构建三全育人大思政格局，更好地适应新形势下大学生思想政治教育和学院人才培养工作的需要，12月16至31日，我校继续全面推进领导干部联系班级制度，学校52名中层正职以上领导干部，分别以成长导师的身份进入所联系班级讲授思政课并与同学们进行座谈。

党委书记李桂贞走进电气工程学院工业机器人技术专业201

班，并给同学们上了题为“青春勇担当，不负新时代”的思政课。李桂贞围绕习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话精神，聚焦新发展阶段、新发展理念、新发展格局，对党的十九届五中全会精神进行了深入浅出的详细解读。她还结合生动事例和自身成长经历勉励同学们：一是要坚定理想信念，志存高远，踏实学习，做到“明理、明德、明知、明爱”；二是要立德树人，明大德、严公德、守私德，做到“行正、目正、心正”，遇事能够“知进退，懂取舍”；三是要有扎实的学识素养和技术能力，培养“五业”精神，锻造“四个关键能力”；四是要坚持艰苦奋斗的精神，体会父母辛劳工作不易，养成积极的学习生活习惯、合理的消费习惯。她还希望同学们要做好自身职业生涯规划，刻苦学习，练就技能，以优异成绩回报社会，回报母校，成为河职明天的骄傲。

院长梅乐堂走进旅游学院旅经 201 班，参加了“我眼中的河职”主题班会，并为同学们讲授思政课。梅乐堂表示，很高兴能够加入旅经 201 班这个大家庭，成为同学们的成长导师，见证大家的成长与成才。他对于学生积极向上的精神状态感到欣慰，并指出，同学们要在政治上做一个明白人，认真学习十九届五中全会精神，学习十四五规划内容，时刻以中华民族伟大复兴为己任；要在学习上做一个勤奋人，坚持自律，坚定目标，把学习变成一件有趣的事，通过长久的坚持，总能看到自己的进步；要有动手能力与创新精神，动手能力可以帮助我们实现人生目标，创新则

是同学们实现梦想的途径。同时希望同学们要以河职为荣，珍惜当下，用新理念、新知识、新本领去适应新时代，创造美好生活。

学校副院长肖珑、邵芙蓉、田华、李玉峰、王皓和工会主席夏喜利，以及 44 名中层正职领导干部，也分别以成长导师的身份与所联系班级学生进行了见面座谈。此项工作的开展，标志着我校学生思想政治教育工作的科学化水平再上新台阶，学生管理工作揭开新篇章，对于构建“全员育人、全方位育人、全过程育人”的大思政格局、畅通学生表达意愿渠道、切实解决学生实际问题、促进学生成长成才具有良好的推动作用。

（学工部供稿）

河南职业技术学院 2021 年新年贺词

老师们、同学们、校友们、朋友们：

春华秋实启新年，砥砺奋进绘佳篇。在挥手作别跌宕起伏的 2020 年，阔步迈入满载希望的 2021 年之际。我们代表河南职业技术学院向全体师生，离退休老同志，广大校友以及长期支持和帮助学院事业发展的各级领导、社会各界朋友，致以最诚挚的节日问候和最美好的新年祝愿！

刚刚过去的 2020 年，是全国上下众志成城、共克时艰之年，是“十三五规划”的收官之年，也是我们学院发展继往开来之年。这一年，我们始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，全面贯彻落实职业教育改革精神，风雨兼程，步履不停，

跑出加速度，实现新发展，学院各项事业呈现出蓬勃发展的良好局面。

这一年，我们不忘初心，党建工作高质量开展。全院上下学习贯彻党的十九大精神和习近平系列讲话精神，用党建高质量推动学院发展高质量。学院作为首批全国党建工作样板支部通过验收，《版画里的“思政课”》在第四届全国高校网络教育中获奖，《思政“网+红”微课》入选2020年全省高校网络文化建设精品项目，1个项目获河南省“共青团工作项目大赛”一等奖。学院荣获河南省文明校园和平安校园称号，获批河南省高校心理健康教育试点单位，有效激发了学院办学活力和内生动力，学院办学水平再上新台阶。

这一年，我们守望相助，疫情防控有力有序。学院闻令而动、上下同心、众志成城，始终把广大师生生命安全和身体健康放在首位，构建“三方案九制度”防控制度体系，严格校内校外师生线上线下管理，坚持24小时值班值守，力推线上教学，获得社会各界倾情捐赠，校区师生情绪稳定，顺利完成7批共2万余名学生的返校、离校、扩招入学等工作，疫情防控平稳有序，校园平安和谐。

这一年，我们质量立校，教学质量显著提升。学院获批教育部1+X证书制度试点19个，省级1+X证书制度试点师资培训项目4个；立项建设国家精品在线开放课程1门，国家级技能大师工作室1个，新增中原标兵称号1人，国家技能人才培养突出贡献

献人选 1 人；取得了省级教学成果奖特等奖 1 项，一等奖 1 项，二等奖 2 项，实现了省级教学成果奖奖项上的重大突破；双师型教师队伍建设入选全国典型案例，被认定为河南省“双师型”教师培训基地。在中国管理科学研究院发布的 2020 年全国高职高专院校综合竞争力排行榜中，学院位居第 64 位。

这一年，我们精准施策，技能大赛硕果累累。在国家第一届职业技能大赛河南省选拔赛中获得一等奖 3 项，二等奖 2 项，三等奖 2 项，在国赛中获得优胜奖 6 项，2 个项目入选国家集训队，学生荣获全国技术能手称号。第 46 届世界技能大赛河南省选拔赛中获得一等奖 7 项，二等奖 7 项，三等奖 3 项，我院获得大赛优秀组织奖。在第二届“全国高职院校信息素养大赛”全国总决赛中，获得全国二等奖，创下河南省参赛院校的最好成绩；在教学能力大赛中，获得省赛一等奖 3 项，二等奖 2 项，国赛三等奖 1 项；在河南省高等职业教育技能大赛中获得一等奖 8 项，二等奖 5 项；学院被授予第 45 届世界技能大赛郑州市世赛工作先进单位。

这一年，我们创新开路，就业创业成果纷呈。今年学院毕业生年终就业率 97.89%，录取计划完成率达 99.67%，超出二本分数线 453 人，生源质量不断优化。在“挑战杯”大学生创业计划竞赛中获得国赛金奖，是此赛项举办以来河南省高职院校唯一获得金奖的学校；并获得省赛 2 个特等奖、2 金、2 银、2 铜的好成绩，11 名教师获得“优秀指导教师”称号。在“互联网+”大

赛中，学院获国赛 1 铜，省赛 1 金、6 银、4 铜的成绩。张文博同学获评全国大学生就业创业先进人物，是高职院校唯一获此殊荣的学生，创业事迹被中央电视台新闻频道朝闻天下报道，学院创新创业继续走在全省前列。

这一年，我们开放融合，合作交流全面拓展。与东软职业教育、北京汽车和青岛海尔教育等集团建立了良好的合作关系，产业学院建设正有序推进。首次组织了中外合作项目学生赴韩国济州观光大学交流学习，成立了“范军曲艺特色班”，与十三师职业学校签订了对口支援协议；中国国际经济交流中心来校调研，对学院产教融合工作给予充分肯定。学院在国家开放大格局中积极谋求职教新作为。

这一年，我们持之以恒，办学条件不断完善。学院南大门、东大门改造工程已经完成，现代技术综合实训中心大楼等在建项目正在收尾。二期建设项目筹备工作全面有序展开，将为学院发展再展拓空间。校园绿化美化等校园环境和基础设施得到进一步优化完善，文化生活更加丰富多彩，师生的幸福感不断提升。

回首 2020，我们心怀感激，充满自豪。这一个个沉甸甸的成绩和带着温度的数字，是全体河职人用心血浇灌、用真情讲述的河职故事，见证全体河职人“齐心同所愿”的团结协作和“疾风知劲草”的干事作风。此时此刻，我们代表学院，衷心感谢每位河职人的勇毅前行、无私付出！感谢离退休老同志及家属同志们、广大校友、各级领导和各界朋友，对学院发展的倾心支持和

关心帮助!

展望 2021，我们意气风发，信心百倍。2021 年是中国共产党成立 100 周年，是“十四五”发展规划的开局之年，也是学院实施国家“双高计划”建设和提质培优的关键之年，在新的一年里，我们将紧紧围绕立德树人根本任务，深化综合改革，全面提高育人质量，不断改善校园环境，逐步提高教职工的福利待遇，为建设“双高校”，绘就“十四五”发展蓝图，打造美丽河职、人文河职、出彩河职、幸福河职努力奋斗!

风劲潮涌，自当扬帆破浪；任重道远，更需策马加鞭! 真诚希望全院师生在 2021 年继续发扬“勇于担当、敢拼敢闯、永不服输、追求卓越”的河职精神，只争朝夕、奋力前行，以更优异的成绩，续写河职新华章，再创事业新辉煌!

最后，祝愿大家在新的一年里，身体健康、工作顺遂、阖家幸福、万事如意!

(党委书记 李桂贞; 院长 梅乐堂供稿)

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)